

国内

## 中方坚决反对美国售台武器

新华社北京8月24日电 国台办发言人朱凤莲24日答记者问表示,我们坚决反对美国向中国台湾地区出售武器。民进党当局用台湾同胞血汗钱换武器,搞“台独”分裂活动,换不来“安全”。

有记者问:据媒体报道,美国政府近日决定向中国台湾地区出售价值约5亿美元的军售项目。对此有何评论?朱凤莲答问时作上述表示。

朱凤莲说,如果民进党当局在“倚美谋独”“以武谋独”的绝路上一条道走到黑,只会给台海地区带来兵凶战危,只会把台湾同胞推进危险的境地。民进党当局应立即停止为了政治私利损害台湾同胞切身利益、危害台海和平稳定的行径。

## 外交部发言人就金砖扩员答记者问

据新华社北京8月24日电 外交部发言人24日就金砖扩员答记者问。

有记者问:金砖国家领导人第十五次会晤宣布金砖合作机制将吸收新成员。你能否介绍一下金砖扩员的具体情况?

发言人表示,8月22日至24日,金砖国家领导人第十五次会晤在南非约翰内斯堡举行,习近平主席出席。在会晤中,习近平主席同其他金砖国家领导人一致同意,邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚成为金砖大家庭成员。

发言人说,这次扩员具有重要历史意义。去年,中国担任金砖国家主席国,启动了扩员进程。此后,中方一直同金砖成员一道,稳步推进扩员进程。这次扩员体现了金砖国家同广大发展中国家团结合作的决心,符合国际社会期待,符合新兴市场国家和发展中国家的共同利益。这次扩员也是金砖合作的新起点,将给金砖合作机制注入新活力,进一步壮大世界和平和发展的力量。

## 美国商务部长雷蒙多即将访华

新华社北京8月24日电 美国商务部长雷蒙多将于8月27日至30日访华,中美双方计划探讨哪些话题受到关注。商务部新闻发言人束珏婷24日在例行新闻发布会上回应称,中方将就关切的经贸问题向美方表明立场,同时期待与美方就化解经贸分歧、推进务实合作进行深入讨论。

此外,在回答关于中美贸易和投资平衡的记者提问时,束珏婷表示,中美经贸关系的本质是互利共赢,开展经贸合作符合两国和两国人民的共同利益。我们注意到近期双边贸易投资遇到一些困难和挑战,这与美方实施的一系列单边主义、保护主义措施密切相关。中方将继续向美方提出有关经贸关切,努力为双方企业开展贸易投资合作营造公平稳定的营商环境。

谢希瑶



## 巾帼送温暖 护航开学季

8月24日,在重庆市九龙坡区新民村村委会活动室内,“阳光护航”九龙巾帼志愿者小分队的心理咨询师志愿者通过小游戏为孩子们进行心理疏导。

新华社发

国际

## 普里戈任坠机事故搜寻结束

新华社莫斯科8月24日电 俄罗斯国际文传电讯社23日晚援引俄紧急情况部的消息说,当天在俄西部特维尔州飞机失事中10名遇难人员的遗体均已找到,搜寻工作已经结束。

俄罗斯紧急情况部23日说,一架私人飞机当天从首都莫斯科的谢列梅捷沃机场起飞,计划前往圣彼得堡,起飞不久后在特维尔州坠毁。机上共有10人,其中包括3名机组人员。

23日在该飞机失事后,俄新社第一时间援引俄联邦航空运输署消息说,乘客名单中包含俄私营军事实体瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任。至23日深夜,俄联邦航空运输署正式公布失事飞机所载全部人员姓名信息,其中包括“叶夫根尼·普里戈任”。

目前,俄罗斯侦查委员会已对此事件进行刑事立案,并派相关人员前往现场调查。 刘恺

## 朝鲜军事侦察卫星发射再次失败

新华社首尔8月24日电 据朝中社报道,朝鲜24日凌晨进行的第二次军事侦察卫星发射活动失败。

报道说,当日凌晨,在平安北道铁山郡西海卫星发射场,朝鲜国家宇宙开发局使用“千里马-1”型新型卫星运载火箭进行了侦察卫星“万里镜-1”号的第二次发射,运载火箭第一级和第二级飞行正常,但第三级飞行中紧急爆破系统发生意外,导致发射失败。

报道还说,国家宇宙开发局表示将在短期内查明原因,并于今年10月进行第三次侦察卫星发射。今年5月31日,朝鲜开展军事侦察卫星发射活动发生意外,卫星运载火箭第二级发动机失灵并丧失动力,坠入朝鲜西部海域。



## “月船3号”探测器在月球南极着陆

8月23日,在印度班加罗尔,印度空间研究组织的工作人员庆祝印度月球探测器在月球南极成功着陆。印度空间研究组织23日说,印度月球探测器“月船3号”所携带的着陆器当天成功在月球南极着陆。

新华社发

## 美国加州酒吧枪击案致4人死亡

新华社洛杉矶8月23日电 美国加利福尼亚州奥兰治县特拉武科峡谷市一家酒吧23日晚发生一起恶性枪击案,造成包括枪手在内的4人死亡、6人受伤。

奥兰治县警方证实,警方曾与枪手交火,但未说明凶手是否在交火中被击毙。

当地一名女子事发后在社交媒体上发布了现场图片和视频,称事件发生在当晚7时45分,枪手朝她开了4至6枪,但没有击中。图片和视频显示,酒吧地板上有许多血,酒吧外一片混乱。

当地媒体报道说,枪手是一名来自外地的退伍警察,他与前妻发生争吵后拔枪射击。 黄恒

文体

## 旅马一对大熊猫喜迎17岁生日

据新华社吉隆坡8月23日电 马来西亚国家动物园23日为中国旅马的一对大熊猫“兴兴”“靓靓”庆祝17岁生日。

当天,马来西亚国家动物园大熊猫保护中心内人头攒动,活动场地布满各种熊猫元素,包括熊猫气球、熊猫卡片、熊猫照片、熊猫海报等。动物园工作人员用冰块、水果、竹子等材料现场制作了生日蛋糕,并且用红、黄、白等各色鲜花装饰了活动现场。

吉隆坡中国文化中心与马来西亚国家动物园合作,为“兴兴”和“靓靓”举办了一场生日会。除了展出马来西亚各地民众的熊猫绘画作品外,还设立了搪瓷熊猫彩绘、人体熊猫彩绘、捏面人等互动活动,吸引了众多小朋友前来体验。 汪艺



## 西班牙选手包揽竞走男、女冠军

8月24日,西班牙选手阿尔瓦罗·马丁(右)和佩雷斯庆祝包揽男、女冠军。当日,在匈牙利布达佩斯举行的2023世界田径锦标赛35公里竞走决赛中,西班牙选手阿尔瓦罗·马丁以2小时24分30秒夺得男子冠军,西班牙选手佩雷斯以2小时38分40秒的成绩夺得女子冠军。 新华社发

## 中国队晋级U21女排世锦赛四强

据新华社墨西哥城8月23日电 在23日于墨西哥进行的U21女排世锦赛中,中国队以3:2力克塞尔维亚队,晋级四强。

本届U21女排世锦赛小组赛第一阶段,中国队曾以0:3不敌塞尔维亚队,但当时两队在每一局的比分都十分接近。此番再战,塞尔维亚队开场后依旧采用强力发球冲击中国队一传,占据优势后以25:19先声夺人。第二局,中国队逐渐找到一传状态,同时也提升了自身发球质量,以25:18扳回一城。中国队在第三局乘胜追击,迅速占据场上主动,以25:11再胜一局。但随后塞尔维亚队重振旗鼓,以27:25拿下第四局,将大比分扳平。决胜局中,中国队率先建立起优势,最终以15:12获胜。

## 田径世锦赛王嘉男晋级跳远决赛

据新华社布达佩斯8月23日电 布达佩斯田径世锦赛男子跳远资格赛23日上午进行。作为卫冕冠军的中国名将王嘉男凭借最后一跳8米34的佳绩有惊无险地晋级决赛,同时也达到了巴黎奥运会的参赛标准。

男子跳远资格赛共有39人参加,分两组争夺12个决赛席位。每名运动员有3次试跳机会,需要跳出至少8米15的成绩才能直接获得晋级决赛的资格;直接晋级人数不足12人,则取成绩最好的12名运动员晋级。

A组中的王嘉男前两跳成绩分别是7米54和7米66,最后一跳必须超过8米才有可能进入决赛。信念坚定的王嘉男最后一跳发挥出色,8米34的成绩不但让他在资格赛中排名第二,也超过了8米27的巴黎奥运会参赛标准。 吴俊宽